

Roma, 18 aprile 1935.

Mitlen Tiszelt Mellsőágos Uram!

Tisztelettel kellemes hurvoti  
ünnepet kívánok Romából.

Mitközlését megengedni, hogy  
egyszermind felhasználjam az alkalmat,  
hogy röviden beszámoljak tanulmányaimról.

Aludnemek előtt a nyelv-tanulással  
kezdtem el. Sajnos, a kollégiumi  
élet előnyei mellett még van az a hátránya,  
hogy egymás között magyarul beszél-  
ünk. Ezt csakis arról tudom ellenőrizni,  
hogy itálandian tanulok olvasok.

Folytattam az eretemen az előadással  
hallgatásait. A közjogi tárgyakon kívül a  
Közgazdaságtant is hallgattam. Mai limyepilly  
ex mai kívül enik ideklödesi körömön, - meji,  
azt hiszem, hasznos a vele való foglalkozás  
lejaláht is napvonalakban. A Korporatióh  
intézménye ugyanis az 1934. febr. 5-i tör-  
vény következtében episz máshif alahult,  
mint ahogyan tervezték. Az eredeti tero

merint a Rülönbörzö fairsadalmi ontá'lyokat,  
a munkaadók is munkásak szindikátságait  
köztötte volna önsze. Célja lett volna a munk-  
ásak is munkaadók köztü szülődésükkel  
kiküszöbölése.

Az utolsó törvény azonban egészen má-  
sképpen látta a korporáció's gondolatot. Eg-  
gy korporációba tömörítették az állami termel-  
és egy-egy vállalat. Így pl. a textiltermékek kor-  
porációja a hentes is len termesztruktól kezdve  
elcsinálva a helyemáink forgalombahozataláig, a  
termelés önszes fázisait felöleli. Így a cél nem  
többsé socialis, hanem gazdasági: az állami  
termelés egységes irányítása.

Az új korporatív célnak megfelelőleg  
egy új közgazdasági tudomány van kialakítu-  
tóban: „economia corporativa”. Egyszerűen  
nem újított messze. A liberális is socialis  
gazdasági felépítések alkatmappa a meg-  
változott helyzetre. (Pl. E. Hore tollán: Economia  
classica e corporativa.)

Alapvetően a korporációkkal lehet  
irányítani a közgazdaságot. Nagy elméleti  
oldalról, azt vizsgálva, hogy mit tesz az  
előfeltételek, melyekre támaszkodnak, vagy  
technikai oldalról, azt kutatva, hogy mely  
nehézségek merülnek fel a fairsadalomnak

„munkaadók - munkások" csoportjaira való be-  
vezéssel, hogy tudják irányítani a szindakatu-  
rkat, és melyek azok a lehetőségek, ameddig  
az állam a korporációs intézmények he-  
lyzetül befolyásolni tudja a gazdasági si-  
ciális és gazdasági életet.

Az elméleti vizsgálódás anyagban ei-  
dehes, anyagban a korporációs doktrína az  
új fascista állam elméletét jelenti. A fascis-  
ta állam valóban mind jobban korporatív  
állam lesz, és pedig nem csupán a confe-  
deratív és korporatív kiépítése miatt, ha-  
nem mivel ezek az intézmények mind na-  
gobb befolyást nyernek az állam alkotmány-  
jogi intézményeire. Yáj pl. a parlament és  
a törvény a szindakatussá jelölési törvény alap-  
ján egyesül átalakult. Nem valószínűs utján  
juttunk a kaph pl. a törvényi tanácsra, ha-  
nem a szindakatussá jelölési törvény alapján.

Az egyes sorokhoz képest is, az  
hiszem, egyik legrövidebbé temim lesz. Ilmt  
hogy a római epistem professzoraitól elej is-  
dalni utalait nem kapnam, itam Gino  
Solazzi professornak Parma-ba, aki emek  
a heidisek saheis fője. Különösen az a célom,  
hogy megvizsgáljam, mi félé „alkotmányos  
aggodalmak" merültek fel az első Tatt  
nico - a kibocrajáta alhalmaival.

At a benzomáson, hogy mivel a Consiglio di Stato tanácsa az egyes törvény kihozásaitól elötte feltétlenül kihecsendő, és mivel az államtanács feladatát nagy lelkiismeretességgel látja el, alhothmáig, appodalom epállalain nem merült fel. Töllehet a hormáig, mint epébbent, itt nincs kötvé az államtanács nélemerizé'hez.

A helyi igazgatással is folytatólag foglalkoztam. Nehézebb problema, mint a uni'lyennek látrott, hitonöslepen, mivel a Testo Unico della legge comunale e provinciale nem öleli fel az epiz anyagot: a prefektus hatáshörét és a közfizetési törvényeket (ex utóbbi a Testo Unico delle leggi sanitarie, (R. decreto 27 luglio 1934, n. 1261) szabályok köilon jogszabályok szabályozás. A husvét utáni esendes hitben remélem megéri ezt is befejehetni.

Maicium 15. n engem ért az a megfisteltetés, hogy a magyar Polónia ünnepeken az ünnepi beszédet mondhattam.

D. n. Guoshfaloy borner 2. írt, hogy Románia érkezik a korporációk heidli tanulmányozására. Remélem, mai hasznos segítség lehet nekik tehetni.

Tervem a jövőre: memöl többet olvasni. Minthogy az olasz tudományok élet nincs meg az országban, a'hehni fő hépet csak a ruh olvasásnyit. Melly tisztelettel professor úrnak halásza né'vá'ny a 120 úrnak zeltán